

Ministarstvo finansija protiv prijedloga izmjena Zakona o finansiranju političkih subjekata

## Ko ne uđe u parlament, nema para iz budžeta



**PODGORICA** – Ministarstvo finansija se ne slaže sa prijedlogom izmjena Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja koje podrazumijevaju da politička partija ima pravo na novac iz budžeta šest mjeseci nakon što izgubi parlamentarni status.

Prijedlog izmjena, koji je predložio poslanik Liberalne partije Andrija Popović, podrazumijeva da pravo na budžetska sredstva ima politička partija pola godine nakon gubitka parlamentarnog statusa u visini primanja koja je imala u posljednjem mjesecu prije gubitka statusa uz odgovarajuće usklađivanje.

U Ministarstvu obrazlažu da bi za primjenu ovog zakonskog teksta trebalo iz budžeta države izdvojiti dodatna finansijska sredstva.

- Zakonom o budžetu za ovu godinu za rad parlamentarnih partija, shodno Zakonu o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja, propisano je da sredstva za finansiranje rada parlamentarnih partija u Skupštini Crne Gore iznose 0,6 odsto ukupnih budžetskih sredstava, umanjnih za sredstva kapitalnog budžeta i budžeta državnih fondova za godinu za koju se budžet odnosi - objašnjavaju iz Ministarstva finansija.

Iz ovog Vladinog resora podsjećaju da je definisan srednjoročni budžetski okvir kojim je utvrđen i limit budžetske potrošnje koji je obavezujući za ovu godinu, a indikativan za naredne dvije godine.

- Projekcije rashoda definisane limitima potrošnje moraju se poštovati - navodi se u obrazloženju Ministarstva finansija.

**M.P.M.**

Projekat 1000+ se odvija po planu

## Gradani predali 610 aplikacija

**PODGORICA** - U skladu sa javnim pozivom za građane za učesće u projektu 1000+, juče je u sedam banaka u devet crnogorskih gradova predato 610 aplikacija građana - saopštila je Pobjedi sekretarka Projektnog odbora Jelena Paović.

Ona navodi da su građani 124 aplikacije predali Crnogorskoj komercijalnoj banci, 55 Erste banci, tri Komercijalnoj banci Budva, 32 Lovćen banci, 158 NLB banci, 38 Prvoj banci Crne Gore, dok je najviše aplikacija bilo u Sosijete zeneralu i to 200.

Kako su saopštili iz Ministarstva turizma i održivog razvoja, konstatovano je da se procedura prijavljivanja građana odvija nesmetano, transparentno i efikasno i da su i građani i bankarski službenici blagovremeno realizovali pripreme za proces apliciranja.

- Javni poziv za građane će trajati do 21. aprila, a aplikacije se predaju od ponedjeljka do petka od 8.30 do 15 časova u filijalama banaka koje učestvuju u projektu - kazali su iz Ministarstva.

Dugoročni hipotekarni kredit u projektu 1000+ odobrava se na period od 20 godina, uz fiksnu kamatnu stopu 3,99 odsto i učesće od pet procenata. Nezavisno od definisanih ciljnih grupa, među kojima je 40 odsto zaposlenih u javnoj upravi, 30 odsto su mladi bračni parovi do 35 godina starosti i 30 procenata ostali, prioritetne ciljne grupe su samohrani roditelji i staratelji, lica sa invaliditetom, odnosno porodice čiji je član lice sa invaliditetom, porodice sa djecom sa smetnjama u razvoju, mladi koji su bili bez roditeljskog staranja i žrtve nasilja u porodici.

**N.K.**

## Zapad banka uvećala kapital za dva miliona eura

**PODGORICA** - Zapad banka uvećala je kapital registracijom emisije akcija unaprijed određenim subjektima, koji su se obavezali da je kupe cijelu.

U obavještenju objavljenom na sajtu Montenegroberze navodi se da broj emitovanih akcija iznosi 20.000 akcija, nominalna vrijednost po dionici je 100 eura, dok kapitalna vrijednost iznosi dva miliona eura.

Nakon tih promjena, ukupna kapitalna vrijednost Zapad banke iznosi 8,5 miliona, ukupan broj akcija 85.000, a nominalna vrijednost po akciji je 100 eura.

**M.P.M.**

Turistički poslenici najavljuju veliku posjetu za sezonu, ali im smetaju

# Ivančević: Prve goste presrijeću bageri i šut

**PODGORICA** - Dobar je buking, biće dobra posjeta, a koliko će biti uspješna sezona to ćemo vidjeti - kazao je Pobjedi predsjednik Odbora za turizam Privredne komore Crne Gore Dragan Purko Ivančević. On navodi da je sezona već počela, gosti dolaze, ali da ne mogu normalno da se kreću zbog radova na saobraćajnicama.

- Radovi na saobraćajnicama otežavaju transfere od aerodroma do hotela kao i izletnički program, zato je sada teško govoriti o kvalitetu. Ministar saobraćaja Ivan Brajović je najavio da će svi radovi na saobraćajnicama biti završeni do početka sezone, a sezona je počela što se turističkih posle-



Dragan Ivančević



Jovan Vukalović



Prvi gosti već stigli. Radovi na saobraćajnicama otežavaju transfere od aerodroma do hotela, kao i izletnički program - tvrdi Ivančević



Radovan Bojović

nika tiče. Imamo porast sa svih tržišta. Imamo i nova tržišta. Prvi put poslije raspada Jugoslavije imamo čartere Tui iz Holandije i pojačane čartere Tui iz Rusije - kazao je Ivančević.

### Očekivanja

On navodi da će ove godine biti više Engleza i Njemaca i da

treba ostvariti očekivanja partnera, turoperatora i gostiju.

- Treba obezbijediti kvalitet koji se od nas očekuje. Kada izbrojimo ono što je najvažnije, a to je novac - onda možemo komentarisati uspjeh. Velika je obaveza za nas da turiste ugostimo i pokažemo da mi možemo da upravljamo našom destinacijom i da možemo da konkurišemo za značajni dio kolača evropskog tržišta - tvrdi Ivančević.

Izvršni direktor hotela „Lajthaus“ iz Herceg Novog Jovan Vukalović takođe tvrdi je ove godine interesovanje gostiju veće nego ranijih.

- Najave i upiti za saradnju su počeli dosta ranije nego inače. Naš hotel je te aktivnosti počeo od novembra prošle godine, a nakon glavnih turističkih sajмова to interesovanje je

pojačano - kazao je Vukalović. On je mišljenja da to što smo bezbjedna i pouzdana destinacija ima prednosti.

- Puni efekat će izostatati jer nemamo dovoljno adekvatnih smještajnih kapaciteta. Gosti koji su otkazali aranžmane za Tursku su uglavnom bili smješteni u rizortima visoke kategorije kojih mi nemamo dovoljno kako bismo do kraja iskoristili tražnju - istakao je Vukalović.

Prve velike grupe gostiju očekujemo, kaže on, početkom maja iz Bugarske, Poljske, Mađarske, Makedonije i Južne Koreje.

- Od početka juna do sredine septembra imamo grupe gostiju iz Rusije koje su dio programa za smještaj u glavnoj sezoni, koji traje već nekoliko godina. Smatram da će i pored

### Žabljak prve goste čeka u maju

Na Žabljaku prve turiste očekuju u maju. Ovih dana, kako je Pobjedi rekao vlasnik hotela „Bjelobor“ i „Zlatni bor“ Radovan Bojović, održava se prvenstvo u rukometu pa su hoteli puni, ali pravi priliv gostiju očekuju u maju.

- Sezona počinje od sredine maja do septembra i dijela oktobra ako je lijepo vrijeme. Skoro sve smo prodali. Ima dosta inostranih gostiju. Ova zbivanja u Tunisu, Turskoj, Egiptu dosta su doprinijela da ima više interesovanja za Crnu Goru - kazao je Bojović.

Radnici KAP-a i Rudnika boksita protestovali ispred Ministarstva finansija

## U petak sa Žugićem o otpremninama

**PODGORICA** - Bivši radnici Kombinata aluminijuma održaće u petak sastanak sa ministrom finansija Radom Žugićem, na kojem bi, prema riječima njihovih predstavnika, trebalo da dođu do konačne informacije u vezi sa isplatom otpremnina.

Predstavnik penzionera KAP-a Nikola Raković kazao je da su mu predstavnici Ministarstva juče na sastanku saopštili da će radnici konačnu informaciju u vezi sa isplatom otpremnina znati u petak.

- Problem će vjerovatno biti ubrzo riješen s obzirom na to da u Ministarstvu nema problema kada je u pitanju novac za isplatu otpremnina, kao i zakonski okvir - kazao je Raković.

On je dodao da su radnici očekivali da će se provjera spiskova imena penzionera obaviti ranije i da to neće predstavljati nikakav problem pri realizaci-



Radnici KAP-a i Rudnika boksita ispred Ministarstva finansija

ji isplate otpremnina. - Vlada će se obratiti službama KAP-a i da će dobiti spiskove sa imenima penzionera, koje su bivši radnici predali početkom marta nadležnim institucijama - kazao je Raković. Bivši radnici Rudnika boksita i Kombinata aluminijuma okupili su se juče ispred Ministarstva finansija zahtijevajući isplatu otpremnina. Oni su po-

ručili da neće odustati od protesta sve dok im se ne isplate otpremnine.

Nikola Raković, predstavnik radnika KAP-a, kazao je da radnici očekuju da im se isplata otpremnine koje su utvrđene zakonom izglasanim skupštinskom većinom.

- Preispitivanje Zakona o izmirenju obaveza prema radnicima Kombinata aluminiju-

ma, koji je prije devet mjeseci usvojen u Skupštini kao lex specialis, je veoma neozbiljno od ministra ekonomije Vladimira Kavarića - saopštilo je Raković.

On je dodao da je novac namijenjen za isplatu otpremnina usvojen budžetom, što je još jedan od razloga za ispunjenje njihovog zahtjeva.

- S obzirom na to da je novac budžetom usvojen, računamo da je to kao da su pare u trezoru - naveo je Raković.

Prema njegovim riječima, šta god da se dogodi sa Boksitima i KAP-om, radnici moraju biti adekvatno obeštećeni prema kolektivnim ugovorima.

- Uvijek smo bili dosljedni i vjerovali u institucije. Nećemo odustati, jer je u pitanju novac koji su radnici zaradili - poručio je Raković.

On je podsjetio da je u pitanju 420 ljudi koji su radili u otežanim uslovima i da su upravo oni održali KAP.

**V.P.**